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        Marzena Czarnecka

BM I.053.16.2025.TŚ

Katowice, 2025-02-17 r.

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację poselską nr 7707 Posła Krzysztofa Tchórzewskiego w sprawie 
zapewnienia mieszkańcom Polski zaopatrzenia w paliwo gazowe, poniżej przedstawiam 
odpowiedź na zadane pytania.

1. Kto personalnie jest odpowiedzialny za przedstawioną sytuację (w zakresie stanu 
napełnienia podziemnych magazynów na poziomie 71% na dzień 27 stycznia 2025 r. - dop. 
MP)? 

Za stan napełnienia instalacji magazynowych w zakresie zapasów handlowych odpowiadają 
przedsiębiorstwa energetyczne będące właścicielami gazu ziemnego, które zlecają 
operatorowi systemu magazynowania wykonanie usługi w zakresie magazynowania paliw 
gazowych. Natomiast zapasy obowiązkowe gazu ziemnego, utrzymywane zgodnie 
z przepisami ustawy1 odpowiadają ilości równej co najmniej 30-dniowemu średniemu 
dziennemu przywozowi tego gazu i uruchamiane są na podstawie decyzji ministra 
właściwego do spraw gospodarki surowcami energetycznymi, jedynie w przypadku 
wystąpienia stanu zagrożenia bezpieczeństwa gazowego państwa.

2. Czy są prowadzone działania mające na celu uzupełnienie stanu magazynów? Jeśli tak, 
to jakie? 

Uprzejmie informuję, że w dniu 3 lutego 2025 r. na zasadach określonych w Instrukcji Ruchu 
i Eksploatacji Instalacji Magazynowych, operator systemu magazynowania spółka Gaz 
Storage Poland sp. z. o.o. rozpoczęła proces udostępniania Zdolności Magazynowych 
w Instalacjach Magazynowych na okres od początku Roku Magazynowego 2025/2026 
rozpoczynającego się o godz. 6:00 dnia 15 kwietnia 2025 r. do końca Roku Magazynowego 
2025/2026 kończącego się o godz. 6:00 dnia 15 kwietnia 2026 r.

3. Proszę o przedstawienie analiz, jak sytuacja, gdy nasz kraj ma zapewniony gaz tylko 
na 1,5 miesiąca wpływa na bezpieczeństwo: energetyczne, gospodarcze i finansowe kraju.

1 Ustawa z dnia 16 lutego 2007 r. o zapasach ropy naftowej, produktów naftowych i gazu 
ziemnego oraz zasadach postępowania w sytuacjach zagrożenia bezpieczeństwa paliwowego 
państwa i zakłóceń na rynku naftowym (Dz. U. z 2024 r. poz. 1281).
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Poziom napełnienia podziemnych magazynów gazu wg. stanu na dzień 01.02.2025 wyniósł 
2,255 mln m3 co odpowiada 69% ich pojemności czynnej. Należy przy tym zauważyć, 
że zgodnie z rozporządzeniem wykonawczym Komisji (UE) 2024/2995 z dnia 29 listopada 
2024 r. określającym trajektorię napełniania wraz z celami pośrednimi na 2025 r. dla każdego 
państwa członkowskiego z podziemnymi magazynami gazu znajdującymi się na jego terytorium 
i bezpośrednio połączonymi z jego obszarem rynku, minimalny poziom napełniania 
podziemnych magazynów gazu dla Polski, na dzień 1 lutego 2025 roku został określony 
na poziomie 50%, tj. 19 punktów procentowych poniżej rzeczywistego poziomu napełnienia 
magazynów gazu we wspomnianym dniu. Ponadto uprzejmie informuję, że obecny stan 
napełniania instalacji magazynowych przekraczający wg stanu na 10.02.2025 r. poziom 
2 mld m3 jest znacznie powyżej poziomu zapasów obowiązkowych gazu ziemnego 
ustalonego na mocy ww. ustawy. 

Ponadto uprzejmie informuje, że dostawy gazu ziemnego do polskiego systemu gazowego, 
dostarczane przez połączenia międzysystemowe, przy wykorzystaniu krajowego wydobycia 
gazu ziemnego oraz gazu zgromadzonego w podziemnych instalacjach magazynowych 
w pełni pokrywają zapotrzebowanie odbiorców paliw gazowych w Polsce. Tym samym nie 
identyfikuje się wpływu obecnego poziomu napełniania instalacji magazynowych gazu 
ziemnego na bezpieczeństwo: energetyczne, gospodarcze i finansowe kraju.

Z wyrazami szacunku
Marzena Czarnecka
Minister
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Do wiadomości:

Kancelaria Prezesa Rady Ministrów
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